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FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdóben. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Város rendezés.
Kassa, április 11.

A város adminisztratív ügyeinek 
ismerői azt mondják, hogy Éder Ödön 
polgármester ezt a sok mindenféle 
skandalumon valahogyan átevickélt 
várost, minta-várossá akarja fejlesz­
teni. Azt mondják az ehhez szüksé­
gelt képességek fölött is rendelkezik, 
sőt mi több élni is akar velük a vá­
ros javára, fejlődésének előbbre vite­
lére. Nem akarunk ennek ellentmon­
dani, mi is jól tudjuk, hogy itder 
nem közönséges kvalitású férfiú, van 
elegendő tudása és egy emberöltőn 
át szerzett gazdag tapasztalataiból is 
bőven meríthet.

És éppen ebből kifolyólag han­
gosan követelhetjük, hogy elismert 
kvalitásának mielőbb adja tanujelét.

E rövid elöljáró beszéd után kér­
jük csinálja meg a város rendezési 
tervet. A Napló hasábjain nem elő­
ször sürgetjük ezt a szükséges intéz­
kedést, még sem hízeleghettünk ma­
gunknak azzal, hogy a polgármester 
átlátta volna ezen munkálat halaszt­
hatatlan voltát. Igaz, nem az ő ha­
táskörébe tartozik: a mérnöki hivatal 
feladata. Ámde a mérnöki hivatal a 
technikai kivitelben lehet csupán se­
gítségére. a tervet neki kell megal­
kotni, nagyobb kontúrokban vázolni.

Kassa építkezési szabályrendelete 
elavult. Elsőbbet ezt kell megrefor­
málni, a mostani követelményeknek 
»legfelelő keretbe szorítani. Azután 
jöjjön a tulajdonképpeni város ren­
dezés, mely kell hogy felölelje: a 
közegészségügyi, aesthetikai, közleke­
dési követelményeket. És főleg szá­
molnia kell azzal, hogy Kassa a jö­
vő évtizedekben minő irányban ter­
jeszkedjék. Még csak 10 esztendő 
előtt a Franck gyárról azt mondották 
a kassaiak, hogy messze kiesik a vá­
ros forgalmából. A gyár körül való 
ban két három kilométernyi körben 
szántóföldek voltak. Tessék ma meg­
tekinteni !

Egy egész városrész nőtt ki 
szinte észrevétlenül. Ez történt déli 
irányban. Északidé ugyenezt látjuk. 
A gazdasági tanintézet kertjén túl 
szintén szántóföldek voltak. Ma ott a 
javitó-intézet s mellette egy sereg 
apró-nagyobb uj ház. és az a terület, 
hol nem rég bolgár kertészek mivel- 
ték a földet, nemsokára egy uj tiszt­
viselő telepnek ad helyet. Nyugatra- 
kelctre hasonló a helyzet. Ä kassai 
lakásviszonyok megdrágulása pedig

bizonyosan továbbra is ébren tartja 
az építkezési kedvet. Noha a bérhar­
cok az utóbbi időben hanyatlást is 
mutatnak.

Kassa tehát fejlődik. De hogyan ? 
Girbe-görbe utcák sokaságát látjuk,

! semmi tervszerűség az építkezésben,
I semmi figyelem a közlekedés meg- 
: könnyítésére. Csáky-szalmája ma a 

város fejlődés.
A városi közgyűlésben nincs nagy 

okunk reménykedni. A város rende­
zés kezdeményezéseinek dicsőségét 

j vállalja hát magára a polgármester.
I Kötelességet teljesít vele, egyúttal há- 
I lás feladathoz is jut.

A katonai kérdés is előtérbe került an­
nak a bécsi jelentesnek kapcsán, hogy a 
király tegnap Schönaich hadügyminisztert 
és Jekelfalussy honvédelmi minisztert fo­
gadta. Azt kombinálják ennek kapcsán, hogy 
a katonai kérdést a kiegyezéssel kapcsolato­
san akarják megoldani. Mi úgy tudjuk, hogy 
amikor a magyar kormány a hadvezetőség­
gel a katonai kérdésről legutóbb tárgyalt, a 
hadvezetőség elzárkózott a felvetett nem­
zeti szempontok elől. Tény az, hogy a had­
vezetőség a létszámemelés kérdését őszszel 

I szőnyegre akarja hozni, de ezt a kérdést 
nem lehet a kiegyezéssel összekombinálni, 
mert ez az osztrák intrikáknak csak újabb 
teret nyitna.

Legyen Bécs azzal tisztában, hogy a 
létszámemelés most ki van zárva. Akármi­
lyen árt kínálnak érte — ki van zárva!

A kiegyezés és a
katonai kérdések.

Ma van a döntés.

A kormány Bécsből visszajön.
Ma, csütörtökön várják a magyar poli­

tikai eletben annak a fontos kérdésnek el­
döntését, hogy az osztrák kormánynyal 
1917-ig lehetséges-e olyan gazdasági meg­
egyezést létesíteni, a melyet az ország ér­
dekében elfogadhatunk. Mert ma már az 
1917 utáni eshetőségek abban a formában, 
amint az pár hétig a hosszú lejáratú szer­
ződés köntösében kísértett már nem bonyo­
lítja a targvalasokat.

Most a leglényegesebbnek azt tartjuk, 
hogy minél előbb véglegesen jöjjön a kor­
mány tisztába azzal, hogy 1917-ig mit lehet 
és mit kell tennünk. Ennek a kérdésnek a 
megoldását minden oldalról sürgetik. Ez a 
türelmetlenség nem vád a magyar kormány 
ellen, mely az óriási anyag legyűrésén jó­
hiszemű törekvéssel fáradozik. Az egész ma­
gyar gazdasági elet követeli a bizonytalan­
ság megszüntetését. Az is kétségtelen, hogy 
az 1917-ig terjedő rendezésnek kedvezőbb 
megoldása volna egy az ország érdekeit ki­
elégítő szerződés Ausztriával, mint a puszta 
viszonosság. A viszonosság mellett tág tere 
nyílik a kis komiszsagokkal nagy károkat 
okozó osztrák perfidiának. Éppen ezért nem 
lelkesít az az osztrák kormánykörökből ki- 
szivárgott hir, hogy egyre kevesebb a szer­
ződés létrejöttének valószínűségé és egyre 
több esélye van a viszonosságon leiépülő 
rendezésnek. Hiszen ez a megoldás nem 
sokkal könnyebb, mint a szerződés. Mit tar­
tanak fenn a viszonosság alapján ? Talán a 
kedvező Széll-Körber-javaslatokat melyek 
körül most nem tudnak megegyezni 
vagy a jelenlegi állapotot, melyet már sok 
tekintetben túlhaladott az újabb fejlődés? 
Az osztrák kormány valami részleges viszo­
nosságot emleget, állítólag erről is tárgyal­
nak. A magyar kormány mindenkép sietteti 
az alkut, melyről a bécsi híradások közt 
olyan verzió is van, hogy „a helyzet ja­
vult.“ A sok javulás után végre megoldást 
szeretnénk látni.

Mozeum
Kassán.

A felsőipariskola kibővítése.

i Nehézségek a telek megszerzés 
körül.

A kormány különös gondot fordít a 
felsőbb ipari oktatás fejlesztésére. A szak­
iskolákat modem nívóra emeli s oly beren­
dezéssel látja el, hogy mindenképpen alkal­
masak az üzemek számára ügyes és kiváló 
tudású szakemberek kiképzésére. Büszkén 
elmondhatjuk, hogy a kassai felsőbb ipar­
iskola az országban az első helyen áll. A 
kitűnő tanerők, jeles képzettségű, gyáraknál, 
vállalatoknál szívesen látott ifjakat nevelnek, 
kik aiig hogy elnyerték a végzettséget iga­
zoló oklevelet, maris válogathatnak a min­
denfelől kínálkozó állásokban. Mióta a kas­
sai felsőbb ipariskola fennáll, már az épít­
kezés is mutatja mennyire fejlődött. A biz­
tos ekzisztenciát nyújtó technikai pályákra 
tóduló ifjúság szama is időközben rohamo­
san emelkedett. Most ismét előállott az a 
helyzet, hogy rövidesen az intézet kibőví­
tése vállik szükségessé. A kormány külö­
nös szeretettel foglalkozik a jeles hirü kas­
sai felsőbb ipariskolával s gondoskodásának 
tanúsága, hogy technológiai múzeum felál­
lítását tervezi, az iskolával kapcsolatban.

A technológiai muzeum nagy szerepet 
játszik a technikai kiképzésnél, de nagy fon­
tossága van általában, mert az ipari termé­
keket szemléltető módon mutatja be.

Az uj muzeum felállítását az intézettel 
határos püspöki kertben tervezik.

A püspökség azonban nem akarja át­
engedni a kert egy részét a muzeum cél­
jaira s valószínűleg hatósági kisajátítással 
fogják a szükséges telket megszerezni.
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Húsz Abrahám újabb bűne.
Pénzhamisítással vádolva.

Csütörtökön este hozzák.
A debreceni királyi törvényszék pén­

teken kezdi meg a máramarosszigeti pénz­
hamisító banda bünpurenvk tárgyalásai. En- ■ 
nek a bandának működéséről nagyon sokat 
irtunk. Kiterjedt a munkája nem csak Ma­
gyarországra, hanem az egész Európára is. i

A vádlottak között ott szerepel Húsz 
Ábrahám is, a kit a petrovai rablógyilkos­
ságban való részvételért a maramarosszigeti 1 
esküdtbiróság társával Mihálkával együtt 
kötél altali halálra ítélt. Az Ítélet ellen a vé­
dők semmiség! panaszt jelentettek be, s az 
most a Kúria előtt van.

A halálra Ítélt Húsz vádlott a pénzha- : 
misitók között is helyet foglal. Az Ítélet reá 
nézve közömbös, mert az ő nagy Ítélete és 
nagy bűne mellett eltörpül a pénzhamisítás. 
Jelenlétére azonban szükség lesz, épen ezért 
a főtárgyalási elnök intézkedett, hogy Húsz 
Abrahámot Debrecenbe hozzák.

A halálraítélt rablógyilkost ma, csütör­
tökön este 10 óra 10 perckor hozzák Deb­
recenbe a Mármarossziget felöl érkező vo­
nattal. Negv szuronyos börtönőr vigyáz 
reá töltött fegyverrel, s a megérkezés után 
azonnal a királyi ügyészség fogházába viszik.

A tárgyaláson az oláh vádlottak részére 
tolmácsra is lesz szükség. A tolmács! tisztet 
a tárgyalás folyama alatt Darvay Sándor 
mármarossziget! törvényszéki tolmács látja 
ei. A tárgyalás befejezése után Húsz Ábra- 
hámot azonnal visszaszállítják a szigeti tör­
vényszéki fogházba.

Sem tiszta, de jó!
Bajok a vízvezetéki hálózatban.

tervezte, de előbb volt kénytelen elrendelni, 
mert a pesti úti tápláló-csövet a csatornázó 
munkások eltörték: Most, hogy a nagyobb 
veszélyt elkerülje, a csöveket hirtelen elzárta, 
ami a fél városrész vizét megzavarta. Mivel 
a viz zavaros volt, elrendelte ezzel egyidejű­
leg az egész hálózat, kiöblítéséi.

Az áradás.
Ezen idő alatt a források állandóan 

tiszta vizet adtak.
Április hó 5-én délelőtt 1) órakor a szc- 

pességi ut hídja alatt a megáradt Csermely­
patak a félig kész mederrendezés töltését 
elsodorta s ennek következtében a már 
üzemben levő forrás-foglalás jobb parti 
gyűjtő csöve eliszapolódott. A források vi­
zét aznap délelőtt 11 órakor a városi fő- 
nyomó csőből kizárták s másnapra az el isza­
polt forrás-foglalás eltömésével is elkészültek 
s utána a források vizét újból bebocsátották 
a városi hálózatba.

Tisztul a víz.
Április hó 8-ika óta a források ismét 

teljesen tiszta vizet adnak. De az iszapból 
a hálózatba is jutott s ez csak hosszasabb 
öblítés után távolítható el a belső csövek­
ből. Az öblítést az igazgatóság éjjel-nappal 
eszközli s rendelhető, hogy e hét végére az 
•gés: város terűidén tiszta tizet szolgál­
tatnak.

Nem tiszta, de jó !
A zavaros vizet Zalka Zsigmond gazd. 

akad. igazgató vegy vizsgalatnak es dr. 
Wandracsek Jenő városi főorvos bakterio­
lógiai vizsgálatnak vetette ala, melynek 
eredménye teljesen megnyugtató. .1 vizsgá­
lat szerint Így szól a jelentés — a viz 
minősége úgy bakteriológiai, mini chemiai 
szempontból még a zavarodás alatt is ki­
tűnőnek mondható.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

Meggyilkolt munkavezető.
Budapest, április 11.

Ma délelőtt borzalmas gyilkosság tör­
tént egy Rökk Szilárd utcai lakatos műhely­
ben. Spudlein Ferenc munkás orozva agyon- 
sznrta munkavezetőjét, majd a segítségére 
siető főnökét is megtámadta, de ekkor le­
fogták és letartóztatták.

Betörés egy adóhivatalban.
Eltűnt 49 ezer korona.

Budapest, április 11.
A csurgói rendőrség táviratban értesí­

tett a budapesti főkapitányságot, hogy az 
elmúlt ejjel ismeretlen tettesek betörtek az 
ottani adóhivatalba és M ezer korona kész­
pénzt loptak el. A betörők Budapest felé 
vették utjokat.

Románok inzultálják a magyar 
nőket.

Garázdálkodó oláhok.
Szászváros, április 11.

A sorozásra behívott állitásküteles oláh 
legények a magyar nőket szidalmazták és 
lelökdösték a járdáról. Eközben folyton azt 
kiáltották :

— Le a magyarral!
A rendőrség közbelépett, mikor pedig 

ez nem használt, csendőrök vonultak ki, 
akik a garázdálkodó legények közül többe­
ket letartóztattak.

A Tisza árad.
Nagykanizsa, április 11.

A Tisza szemlátomást árad és elöntés­
sel fen veget 600 holdnyi szá: tófűidet. Több 

j ház bedőlt. A hatóságok minden óvóintéz­
kedést megtettek.

ÚJDONSÁGOK.

Göndör igazgató jelentése.

Tisztul már! Tisztul már!
A város közönsége március közepe óta 

tűnődik azon, mi az ördögnek epitettek a 
draga vízvezetéket, ha a csapokból nem 
kristálytiszta viz csurog, hanem mosogató 
dézsára emlékeztető, zavaros, piszkos lé. 
Persze volt esze a közönségnek s ezt a vi­
zet nem itta. Pedig ihatta volna ! Mint azt 
a viz chemiai vizsgálata kiderítette. Es e 
vizsgálat eredményéből úgy sejtjük szálló 
ige, mely igy hangzik:

Nem tiszta, de jó !
A korai vizmizériak ügyében azonban 

adjuk át a szót a hivatalos tekintélyeknek. 
Ebből kielégítheti ki-ki azon kívánságát, 
hogy miért volt zavaros, undorító, tehát él­
vezhetetlen a draga, nagyon draga, retten­
tően drága vízvezetéki viz.

A tanács felhívta ugyanis Göndör Gá­
bor vízvezetéki igazgató-főmérnököt, hogy 
adja elő a viz zavarodasának okait.

Öblögetés,
Göndör Gábor jelentését azzal kezdi, 

hogy a március hó 24 tői április hó 5-éig 
tartó zavarodast a téli hónapok alatt szüne­
telt s most erélyesen folytatott öblítése okozta. 
Ezt a bekövetkező zavarodast az igazgató 
főmérnök a bizottságnak előzetesen is be­
jelentette. (Pedig ez a közönséget is érdekelte 
volna'. I Az öblítést a húsvéti ünnepek után

A nemzetiségiek leszerelnek ? 
Megszűnik az obstrukció ?

Budapest, április 1 1.
A képviselőház ma a hivatalos ünnep 

miatt nem tart ülést. Holnap ülés lesz, a 
melyen folytatják a nem állami tanítók 
fizctésreudezéséről szóló törvényjavaslatot. 
Politikai körökben azt hiszik, hogy a nem­
zetiségiek Vajda csulos véts-botránya foly­
tán beszüntetik az obstrakciót és nem odáz­
zák el ti javaslat törvényerőre emelkedését.

Wekerle a király előtt.
A kiegyezési tárgyalások.

Bécs, ápilis 11.
Az osztrák miniszterelnöki palotában 

ma délelőtt folytatták a kiegyezési tárgya­
lásokat. A két kormány államtitkárai előbb 
összeállították a tanácskozás anyagát, majd 
félegy óráig tanácskoztak a miniszterek. Ez­
után Kossuth és Darányi a magyar Házba 
hajtattak. Wekerle pedig a Hotburgba ment, 
ahol ti király / órakor kiilöu kihallgatáson 
fogadta. .4 miniszterelnök a kiegyezési tár­
gyalások eddigi lefolyásáról és újabb stá­
diumáról referált, majd aktuális politikai 
kérdésekről tett jelentést. .4 kihallgatás 
hosszú ideig tartott.

Délután a miniszterek folytatták a ta­
nácskozást.

A párisi általános sztrájk.
A mun ás szindikátusok szövetkezete 

rendkívül élénk agitációt fejt ki az altalá­
nos sztrájk érdekében. A kormány nagyon 
szigorú intézkedéseket tett, hogy ezt az agi­
tációt megakadályozza. A néptanítók, a le- 
vélhordók, a taviratkihordók és az alsóbb 
postaalkalmazottak szindikátusának tagjai 
ellen, a kik a sztrájkra való fölhívást aláír­
ták, megindították a fegyelmi eljárást. Az 
eleség-iparnal alkalmazott munkások jövő 
csütörtökön akarják sztrájkjukat megkezdeni, 
de a kormány elhatározta, hogy mindazok 
ellen, a kik a sztrájkra izgatnak, a büntető 
törvénykönyv szerint log eljárni. A hatósá­
gok igen nagyszabású intézkedésekét tettek 
s jövő csütörtökön az összes csapatok kon­
szignálva lesznek a kaszárnyákban.

A fenyegetett üzleteket katonaság és 
rendőrség fogja megoltalmazni. A munkásság 
középponti szövetségének közlese szerint 
holnap ötvenezer az élelmi-szerek előállítá­
sával és szállításával foglalkozó munkás 
meg fogja szüntetni a munkát. A munka­
adók, a pékek és mészárosok azt mondják, 
hogy a sztrájknak nem lesz jelentősége s a 
milliós varos élelmezésé nem fog fennaka­
dást szenvedni. A közönség azonban éppen 
oly nyugtalan és izgatott, mint a múlt évben 
május elseje előtt. Sokan már most napokra 
ellátják magukat élelmiszerrel, mintha ostrom- 
zártól kellene tartani. A készletben levő 
konzerv és szárított gyümölcs már tegnap 
csaknem teljesen elfogyott.

CULP JULIA egyetlen hangversenye
1907. április 14-ért a Schalkház-szálló nagytermében.
Jegyek válthatók 7, 5, 4, 3, 2 koronáért VITÉZ A. könyvkereskedé- 

sében fő-utca 75. szám alatt.
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— Személyi hir. Dr. Schvarcz Aurél 
kassai orvos hazaérkezett és bőrgyógyászati 
gyakorlatát (Fő-utca 12. 1. em.) újból meg­
kezdte.

— Közigazgatási bizottsági ülések.
Kassa város közigazgatási bizottsága e hó 
13-án délután 3 órakor, Abauj-Torna vár­
megye közigazgatási bizottsága e hó 14-én 
délelőtt 10 órakor rendes havi ülést tart. 
Mindkét alkalommal Szalay László főispán 
elnököl.

- Halálozás. Tyll Lajos, kassai szabó­
mester, a budapesti Szent István kórházban 
meghalt.

— Pincérek bérmozgalma Kassán. 
A fővárosi pincérek szervezkedése után, 
mint az előre látható volt, a bérmozgalom 
átcsapott a vidékre is. Tegnap ej jel 1 óra­
kor, mintegy 150 pincér gyűlt össze a 
Stern-féle vendéglő nagytermében. A gyűlés 
elnökül Németh József pincért, jegyzőjéül 
Fehér Frigyest választották. A gvülésen a 
kassai szociáldemokrata párt részéről Molnár 
Miklós párttitkár, Preusz Mór és Martos 
Manó vettek részt, akik valamennyien nosz- 
szabb beszédben fejtegették a szervezkedés 
hasznát, szükséges voltát. Majd megalakították 
a kassai pincérek szabad egyesiiletét(szakszer- 
vezetét) s héttagú bizottságot küldtek ki a to­
vábbi teendők vitelére. E bizottság fogja majd 
a pincérek követelését körvonalazni. Ezután 
pedig a kávésokkal, vendéglősökkel tárgyal­
nak. Végső esetben persze a sztrájktól sem 
riadnak vissza, ami azonban elkerülhető lesz, 
ha a békés megegyezés eredményre vezet. 
A gyűlés hajnal: barom órakor nyert befe­
jezést. A hatóságot Hudopkó István rendőr- 
fogalmazó képviselte.

-— A méhészek figyelmébe. A kik 
méhtenyésztéssel foglalkoznak, azok figyel­
mébe ajánljuk Eder Ödön polgármester ál­
tal közrebocsátott hirdetményét, mely sze­
rint a gödöllői állami méhészeti gazdaság­
ban ez év folyamán hat időszaki tanfolyam 
fog tartatni, a következő beosztással: Má­
jus hó 1—-21 földmives kisgazdák, június 

1 — 15-ig erdóőrök, junius 18 28-ig lelké­
szek, július 1 21 ig es július 24-től au­
gusztus 15 ig néptanítók, végre augusztus 
18—31-ig nők számára. Céljuk ezen tanfo­
lyamoknak, hogy az azokon résztvevők a 
mehtenyésztés elméleti és gyakorlati ismere­
teit elsajátítsak, valamint, hogy a mehkap- 
tároknak és méhészeti segédeszközöknek 
házilag való elkészítését is megtanulják. 
Mindegyik tanfolyam hallgatói annak tarta­
ma alatt teljes ellátásban díjtalanul részesül­
nék, sőt indokolt kérvényre a földmivelés- 
ügyi miniszter ingyen vasúti utazást is biz­
tosit. A tanfolyamon 20—20 hallgató vehet 
reszt. Pályázati kérvények a felvételre a 
polgármester utján legalább egy hónappal 
előbb nyújtandók be.

— Fölfedezték a vérhas szérumát !
Ismét egy jó hir a szenvedő emberiség szá­
mara. Parisból érkezett. Az ottani orvostudo­
mányi akadémia tegnapi ülésén Baillard és 
Dopter tanárok bejelentettek, hogy sikerült 
nekik szérumot előállitaniok a dysentheria 
(vérhas) hathatós gyógyítására. Kétszáznegy­
venhárom e szérummal kezelt beteg közül 
csak tiz halt meg.

— A malomárok halottja. Ma reggel 
a Téhány-soron levő fahidról egy 50 éves­
nek látszó asszony a malomárok vizébe zu 
hant. A megduzzadt folyó árja lesodorta a 
vergődő asszonyt a Hungária mümalomig, 
itt aztán félig élettelenül kimentették a víz­
ből. A mentők azonnal a kórházba szállí­
tották. A kórházban azonban minden élesz- 
tési kísérlet hiába valónak bizonyult. Az 
asszony meghalt. Kilétét nem tudják, most 
kutatja a rendőrség.

— A milliomos csemete mulat. Egy
fővárosi milliomos ékszerész mulatós kedvű 
ha, immár másodszor rándult le Kassara. 
Első Ízben a meztelen táncosné Miss Maud 
Allan hű lovagja gyanánt, most azonban — 
mert a szerelem óh! nem tart őrükké egy 
karcsú hölgy oldalán. Úgy látszik Kassa
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kitűnő helynek látszik a szerelmi búj ócskára. 
Színház után a milliomos csemete a Schalk- 
házban vacsoráit persze párosával. Szűr­
ösöké az „arisztokrata világ és a legfelsőbb 
udvar“ pezsgőjét a pompás Moát Chaudoszt.
A cigány muzsikált s ha egy „milliomos" 
van jelen, természetesen neki játszott. Ezt 
nem tudta nézni egy abauji jegyző, akinek 
a prímás már sok bankót kihegedült a zse­
béből s kivágott egy 20 koronást.

— Ide muzsikálj, én fizetek !
A cigány fanyarul muzsikált, közben- 

közben nagyokat pislantva a prímásra. Ezért 
aztán lármázni kezdett a jókedvű jegyző s 
vele chorusban a szomszédos asztalok ifjú­
sága.

— Mi is fizetünk! A mi pénzünkért 
muzsikáljon.

A milliomos csemete persze megértette, 
hogy ellene zug a vihar s előkelőén kiál­
tott oda a pincérnek :

Pincér ! a szobámba három Moát Cchau- 
dont és terítéket és ezzel hanyag előkelő- 5 ségge! távozott.

Eddig a történet, igy mulat egy millio­
mos csemete, igy csalódik a cigány, igy ül 
diadalt a demokrácia pénz ő felsége felett.

— Rejtélyes lopás. A kassai rendőr- 
I ség rejtélyes lopás ügyében folytat most 
I nyomozást. Littmann Mór vendéglős Uj- 

utcai 14. számú lakásáról ismeretlen tettes 
a ruhákat mind ellopta. A hálószoba, hol 
Littmann 4 felnőtt gyermeke aludt a kony­
hába nyílik. Éjjel 11 órakor jött haza a 
legidősebb hu s akkor még a fogason lóg­
tak az összes ruhák. Reggel 4 órakor fel 

1 akart öltözködni, s már akkorára a ruha el- 
I tűnt. A szomszédos konyhában az este Ku- 
I har Anna cselédlány tartózkodott szeretőjé- 
I vei Havrilla Andrással. Mikor a ruha eltű­

néséért felelősségre vonatott, azt mondta, 
hogy az éjjel semmi gyanús zörejt 

I nem hallott s néni tudja ki lophatta el 
az értékes holmit. A konyha udvarra 
nyíló ajtaja nem volt bezárva A lo­
pás gyanúja a cselédre irányul, mert a sö- 

- tétben idegen tolvaj nem tudott volna zaj 
1 nélkül a szobába jönni, sőt a konyhán be- 

lopódzni. A rendőrség le is tartóztatta a cse­
lédlányt, aki eddig konokul tagad. Elveszett: 
1 hosszú fekete téli kabát 72 kor. értékben, 1 

I rövid zöldes szinti prémes bundácska 5G kor.
értékben, 1 fekete felöltő 72 kor. értékben,

! 1 kockás barna nyári öltöny 58 kor. érték­
ben, ezenkívül egy pár cipő, ingek, mellé­
nyek, nyakkendők. Az egyik viseltes nad­
rágból a tolvaj 2 korona készpénzt és az 
egyik mellény zsebéből egy 14 koronás ér­
tékű aranygyűrűt is ellopott.

Egy fiatal leány tragédiája. Teg­
nap reggel történt Becsben, hogy a tűz­
oltóságot egy szerencsétlenség színhelyére 
hívtak telefonon. Frank Iza 19 éves hi­
vatalnokiul leugrott a harmadik emeleti 
lakasanak folyosójáról s estében a táv- 
iróvezetékekre zuhant, amelyek a máso­
dik emelet magasságában húzódtak el. A 
boldogtalan leány ruhái megakadtak a 
táviróhuzalok szigetelőjén. Nagy néptömeg 
verődött össze s izgatottan leste a tűzoltó­
ságot, amely hamarosan megérkezett és 
tolólétrákon kimentette a szegény leányt ve­
szedelmes helyzetéből. A mentők aztán be­
kötözték sebét és a Rudolf-kórházba vitték. 
A szerencsétlen teremtés csalódott szerelmé­
ben s azért akarta magát elpusztítani.

—- Az öreg révész. Az abauj-torna- 
megyei Nagykinizs faluban történt ez a szo­
morú eset. Illéssy Albert földbirtokos Pál 
nevű ha két suhanc-cselédtiuval elkérte 
Eperjesi Pál révész csónakját s a felvidéki 
hóolvadástől színig megáradt, különben is 
veszedelmes Hernád folyóra eveztek ki. Ma­
gukkal vitték a hatvannégyéves nyomorék 
révészt is. Az ar a csolnakot elragadta s 
egy a víztől kimosott nagy fűzfa derekához 
csapta. A csónak felborult A tehetetlen 
öreg révészt a hullámok elsodorták, a töb­
biek a fűzfába kapaszkodtak. Illéssy Pál

menekült meg elsőnek a halálos veszede­
lemből, s elszántan kimentette társait is. Az 
öreg révész után is kapott, de csak a sap­
kája maradt a kezében. Annak az elraga­
dott holttestét most kutatják.

— A szénszállítás. A kassa-oderbergi 
vasúton további intézkedésig ismét meg­
szüntették a szénküldemények fölvételét 
Magyarország területére.

Az árvíz halottja. Trencsénből Ír­
ják : A Kesnyő község alatt folyó patak 
vize annyira megáradt, hogy Gajdos Guri- 
csát, mikor szekerével a rendes gázlón át 
akart hajtani, az ár magával ragadta. Em­
ber és ló odaveszett.

Színház, művészet
Heti műsor.

Csütörtök, Az asszony.
Pénteken, 7 iszturak a zárdában.
Szombaton, Milliárdos kisasszony.
Vasárnap d. u. Orpheus a pokolban.
Vasárnap este, A vig özvegy.

A boszorkány.
Sardou e nagyhatású drámája került 

tegnap este színre. Fái Flóra, Zoraya sze­
repében művészete legjavát ragyogtatta. Az 
enyelgő szerelem és elementáris erővel ki­
törő gyűlölet nem lelhet kiválóbb tolmácsot 
Fái Flóránál. A szerelmes mórnő derűs és 
felzaklatott érzelmeit szinte a boldogság szi- 
várványszinei és a csalódás viharfelhőjének 
sötét árnyéka vonják be, annyi élethüséggel 
és oly természetesen szólaltatja meg a mű­
vésznő szerepének alakját. Ama nagy jele­
nete az inkvizíció előtt, midőn kitör belőle 
az igazságtalanság elleni gyűlölete, valósá­
gosan megdöbbentette hatalmas hangjaival 
a közönséget. Szűnni nem akaró taps jutal­
mazta a művésznőt nyílt színen pompás 
játékáért, felvonás után pedig vagy tízszer 
hívták elismerő tapsokkal a lámpák elé.

Étsy Emília finom játéka mellett Bu- 
rányiné Lenke érdemel még dicséretet az 
őrült asszony ábrázolásáért. Hevessi Mariska 
a Takács Mariska örökében, — mint Ma- 
nuella — lépett fel. Hangja bár megfelelt a 
siránkozásnak, nem fejezi ki mégsem kellően 
az érzelmeket. Egyébként pedig nem tettünk 
összehasonlításokat közte és elődje közt — 
kíméletből. Rácz dr. (Eurique) a régi jó 
kvalitásokkal alakította szerepét. Komjáthy 
kitűnő Ximenes volt, bár inkvizitori kegyet­
lenséggel extemporizált. Bariba, Doktor, Fa­
ragó jók ’voltak. Az 5. felvonás fináléja 
tömegjelenetet kíván meg, de a tömeg a 
rendező jóvoltából elmaradt. ( r.)
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THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanit^ intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár tovezetése alatt).
Tanítás francsia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, eseh és lengyel nyelvből 
az iHetö nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

Jelentkezések naponta délelöt 8 
s délután 1—4-ig.

10 óráig

A. könyv-Jelentkezni lebet Vitéz 
kereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Aszinmüvészek figyelmébe I
1. Érti Bertalan: Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási című 
müvek. - Mind a három együttvéve

5 forintért eladó.
Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

Eladó
lakásberendezés.

Elköltöeée miatt olcsó érőn eladó 
ebédlő-, szalon-, hálószoba-, iroda- és 

konyhaberendezés.
Darvas Imre-utcza 4., 1. em.

Minden harmadik nap egészen uj műsor. #

ELEKTBO- II
3
a villamos színház II ,? V
es'66 mozgó íénykép vállalat. F
tiO Naponként nagy előadást tart, minden 

este 6, 7, 8, 9 cs 0 órakor, vasárnap 
délután 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 cs 10 órakor

íf

‘5* X-O.
ti.ce a Royal vendéglő s

kényelmesen berendezett külön £.ti-6) termében. O
9

1 Szigorúan családias jellegű műsor. 09
SSJQ

B falyárak; l. hely 80 fii,, 11. hely8w55 60 fii., III. hely 40 fillér. II

Tíz éven aluli gyermekek és ka­
tonák őrmestertől lefelé a felét 
--------------- fizetik.

11

Csakis elsőrangú mutatványok. =

I

KASSAI NÉPBANK R T.
Ffí-utea 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. —■ Betéteket ka­
matoztat betótkönyvecskék ellenében és eheque-számlán adómentes

4<k kai
a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

V*- - - - - V

3
A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

=§ összes régi betéteinek kamatlábát

,~ra ,-ra4C
és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli

emelte
fel 4 C

iseli. J
>-fy(

Alapittatott 1844 
r r

Alapittatott 1844.

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs, és kir. szab, Triesti Általános Biztosító Társaság i? 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
^ Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társ. föügynöksége.

IP« Wn «á1t1\ Aéótolr könyvecskére és fnlyó-számlára. Váltók és kisor- 
J1 ÄKÄreiC DCT61®A. sóit értékpapírok leszamitolasa, Leszedése.

TZ it 1 . . ft « ö W váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó­
ja. O i C S O n O la számla alakjában. ------ -

------ Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. =
í, *• 1. £. •• _ I L- — — értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdeiVáltÓÜZleteben árfolyam szerint________ ..

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. k

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városua csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


